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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
POLÍTICAS CULTURAIS DE BOQUIRA - BA (CMPCB) 

Data: 03 de março de 2026 

Horário: 18h30 

Local: Sala de Reuniðes da Secretaria Municipal de Educaçăo e Cultura de Boquira (SEMEC) 

As três dlas do mês de março do ano de dols mll e vinte e sels, na sala anexa da Secretaria Municipal de 
Educação e Cultura - SEMEC, no municlpio de Boquira, Bahia, realizou-se a Primeira Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal de Politicas Culturalis de Boquira (CMPC) do ano de 2026. A reunião teve sua primeira 
chamada às 18h00, sendo iniciada às 18h30, após verificação de quórum. 
A sessão foi presidida pelo Presidente do Conselho, Sr. Judson Júnior, que também compôs a mesa diretora dos 
trabalhos juntamente com Sousa Júnior. Considerando a ausência da secretária do conselho, ficou definido que o 

próprio presidente lavraria a presente ata. 
Foram apresentadas à plenária justificativas de ausência dos conselheiros Milena, Arlete, Evandro, 

Kathleen e Láisa, as quais foram submetidas à apreciação do colegiado e aprovadas por unanimidade, sem 
objeções por parte dos presentes. Não havendo informes iniciais, a reunião prosseguiu diretamente para a ordem 
do dia. 

A primeira pauta tratou de pedido de desculpas e esclarecimentos acerca da não realização da reunião 

ordinária referente ao mês de fevereiro, a qual estava previamente prevista para ocorrer na primeira terça-feira 
do mês, conforme deliberado em reuniões anteriores deste conselho. Na ocasião, o presidente informou à 

plenária que a não realização da reunião se deu em razāo da necessidade de dedicação da Comissão de Cultura 
vinculada à Secretaria Municipal de Educação e Cultura, bem como do próprio presidente e da vice-presidência 
do conselho, aos trabalhos de finalização do Plano Municipal de Cultura, documento estratégico para o 
planejamento das políticas culturais do município. Além disso, informou-se que a equipe também esteve 
envolvida na elaboração de uma minuta institucional visando à recepção da Fundação Pedro Calmon no 
município, iniciativa considerada relevante para o fortalecimento das políticas culturais locais. Após os devidos 
esclarecimentos, a plenária compreendeu as justificativas apresentadas, não havendo manifestações contrárias, 
dando-se por superado o assunto. 

Em seguida, passou-se a segunda pauta da ordem do dia, que tratou da explanação e esclarecimentos 
acerca do Plano Municipal de Cultura. Na ocasiāo, sol informado à plenária que todo o processo de construção 
coletiva realizado ao logo do ano de 2025, envolvendo debates, contricuições e deliberações deste conselho e 
de diversos agentes culturais, foi devidamente consolidade. Esclareceu-se ainda que o material encontra-se em 
processo de formatação, etapa necessária para sua adequada sistematização i organização documental. 
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Informou-se também que, após essa etapa, a proposta do Plano Municipal de Cultura deverá ser apresentada à 
comunidade por meio de uma conferência municipal, a fim de garantir participação social e validação pública do 
documento, possibilitando assim os encaminhamentos necessários para sua posterior efetivação enquanto 
instrumento oficial de planejamento das politicas culturals do municiplo. A plenária tomou ciência das 
informações e manifestou concordância com os encaminhamentos apresentados. 

Na sequência, passou-se à terceira pauta da ordem do dia, que tratou da divulgação do convite recebido 
pela comunidade para a visita institucional da Fundação Pedro Calmon ao município de Boquira. Foi informado 
que a referida visita ocorrerá nos dias 16, 17 e 18 de março, ocasião em que serão realizadas atividades voltadas 
ao fortalecimento da memória e da cultura local. Também foi apresentado o convite para que o Conselho 
Municipal de Políticas Culturais participe de algumas ações previstas na programação, a exemplo de momentos 
de mesa redonda e diálogo institucional com representantes da fundação. Explicou-se ainda que a visita da 
Fundação Pedro Calmon está vinculada ao Projeto Memórlas, cujo objetivo é mapear acervos, registros 
históricos e manifestações culturais do municipio, com atenção especlal ao patrimônio cultural existente na 
região do Quirici. Durante as discussões, houve manifestação da conselheira Marúzia, que ressaltou a 
importância de se promover ampla divulgação junto à comunidade, especialmente no sentido de orientar 
pessoas que possuam acervos históricos, documentos, fotografias ou outros registros culturais a organizarem 
previamente esses materiais, considerando que muitas vezes tais acervos existem, mas não estão devidamente 
catalogados ou identificados. 

Prosseguindo com os trabalhos, passou-se à quarta pauta da ordem do dia, que tratou da idealização e 
planejamento da Semana de Cultura de 2026. Foi informado à plenária que, neste ano, o aniversário do 
municipio de Boguira, celebrado em 06 de abril, coincide com o periodo da Semana Santa, incluindo o sábado 
de Aleluia, data tradicionalmente marcada por celebrações religiosas e culturais na comunidade. Diante disso, a 
Secretaria Municipal de Educação e Cultura manifestou entendimento preliminar de que não seria oportuno 
realizar a Semana de Cultura nesse mesmo período, a fim de respeitar as tradições religiosas e evitar 
sobreposição de eventos relevantes para a população. Informou-se que uma nova data ainda será definida, 
havendo possibilidade de que a Semana de Cultura de 2026 seja realizada no mês de junho, periodo que dialoga 
com as manifestações culturais tradicionais do município, especialmente as festividades juninas. Durante as 
discussões, os conselheiros sugeriram que a edição deste ano possua um tema central, bem como uma 
programação que contemple não apenas apresentações culturais das escolas, mas também uma feira estáica 
com exposições diversas, além de atividades dinâmicas, aproveitando o clima pré-junino característico da 
cidade. Ficou definido que na próxima reunião do conselho haverá uma pauta especifica para aprofundar o 
debate sobre o formato de realização da Semana de Cultura. Ainda nesta pauta, foi solicitado que a Secretaria 
Municipal de Educação e Cultura encaminhe oficio à Secretaria Municipal de Saúde, informando sobre a 

alteração da previsão da data do evento e convidando a pasta a participar da programação com ações 
institucionais e educativas voltadasà comunidade. 

Na quinta pauta, discutiu-sea possibilidade de remanejamento de membros do Conselho Municipal de 
Políticas Culturais que não têm comparecido às reuniões ordinárias. Foi colocado em discussão que a ausência 
recorrente de alguns conselheiros, muitas vezes sem justificativa, tem gerado dificuldades no andamento dos 
trabalhos do colegiado, uma vez que cargos ociosos acabam concentrando maior carga de responsabilidades 
sobre os membros que participam ativamente das reuniões. Ficou acordado que o tema será discutido em 
momento posterior, observando o que estabelece o Regimento Interno do Conselho, considerando também que 
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o conselho esteve recentemente concentrado nos trabalhos de conclusão do Plano Municipal de Cultura e nas 
articulações relacionadas à estruturação do chamado "CPF da Cultura" no município.Por fim, pasSOU-Se 305 
assuntos gerais, momento em que o presidente informou à plenária que participará de reuniāo no dia 06 de 
março de 2026 com o Sr. Remerson Araújo, coordenador de sistemas, cultura e projetos especiais da Secreldrid 
de Cultura do Estado da Bahia (SECULT), para tratar de assuntos de interesse da cultura do municipio de 
Boquira. Ainda neste momento, foi levado ao conhecimento da olenária o recebimento de denúncias anónimas 
encaminhadas à ouvidoria do conselho, relacionadas à situacão do Ponto de Cultura Associação Senzala 
Capoeira de Boquira, vinculado à Sra. Barbina Souza Silva. Após breve discussão, o conselho deliberou pelo 
encaminhamento de um convite formal à referida senhora, para uma conversa inicial de caráter esclarecedor, 
Com o objetivo de compreender melhor a situacāo relatadae permitir os devidos esclarecimentos acerca do 
funcionamento do referido ponto de cultura. Ficou registrado gue, a partir dessa conversa, o conselho podera 
avaliar os fatos e deliberar sobre eventuais providências cabiveis, buscando que a situação seja resolvida de 
forma dialogada e amigável. 

Nada mais havendo a tratar, a reuniäão foi encerrada às 20h16min., Para constar, eu, Judson Júnior, presidente 

deste conselho, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue assinada pelos membros da mesa. 

Boquira (BA), 03 de março de 2026. 
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LISTA DE ASSINATURAS 

MESA DIRETORA 
1 Secretária: Sonia da Conceição Abad 

2° Secretário: Daniel Douglas Santos Vieira 

Presidente: Judson Almeida de Souza 

Vice-Presidente: Argentina Laísa Silva Santos 

Representações Governamentais 

Tiana Tereza Rodrigues e Silva Teodoro 

Maruzia Souza do Nascimento 

Jarbas Aurélio do Nascimento Carlos 

Maria de Lurdes dos Santos 

Helenice Nascimento dos Santos Cavalcante 

Elizabete Portela Silva Mesquita 

Evandro Rego Novaes Filho 

laqueline Kelly Oliveira de Almeida 
Jucineide Rosa Vieira 

Marleide Bomfim dos Santos 

Aelson Gonçalves Lima 

Salvador Almeida Neves 

Representações da Sociedade Civil -Entidades 

Maria Souza de jesus Mana Soga de faus 
Maristela Teixeira de Souza Santos 

Silvana Rocha Oliveira Cardoso 

Thaís Rodrigues dos Santos 

Valdineuza do B. Oliveira 

Leonor Sousa Oliveira 
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onas José dos SantosANEL 
Valdir Oliveira Santos 

Representações da Sociedade Civil - Setoriais 

Ketlyn Sabrina Aparecida Souza dos Santos 

Milena Souza Silva Nascimento Artesanato 

Maria Arlete Rodrigues da Silva - Audiovisual 
Paulo Henrique de Oliveira Barbosa 

Alessandro Jesus Silva 

João Carlos Evangelista - Artes Plásticas 

Maryene de Souza Silva - Escritores 

Barbara Cristina Oliveira Miranda 
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